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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПІСЛЯ ПОШКОДЖЕННЯ ШИЙКИ СТЕГНА 
 

Перелом шийки стегна – це дуже поширений вид травми, з якою 
стикаються здебільшого люди похилого віку, серед яких переважно жінки, які 
вразливі до цього через гормональні вікові зміни. Перелом може статися в 
результаті необережного руху через зміни у щільності кісткової тканини. Крім 
того, причинами перелому можуть бути падіння (навіть з висоти власного 
зросту), удари або, наприклад, необережний спуск сходами. Переломи шийки 
стегна поділяються на: базальні – знаходяться в основі шийки; субкапітальні – 
розташовані під головкою кістки; трансцервікальні – проходять посередині. 
Перелом шийки стегна – це дуже небезпечна травма, яка потребує госпіталізації 
та оперативного лікування. В результаті перелому є великий ризик пошкодження 
артерії уламками кісток. Ця артерія постачає кров до кульшового суглобу і 
пошкодження її може викликати великий крововилив та загрожувати життю 
людини. 

Мета дослідження. Розроблення інноваційної програми реабілітаційного 
відновлення у пацієнтів з переломом шийки стегна. 

Результати дослідження. Для відновлення після перелому шийки стегна 
зазвичай потрібно від трьох місяців до одного року в залежності від того, 
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наскільки важка травма, і який стан пацієнта. Правильна реабілітація дуже 
важлива – вона допомагає захистити організм від тромбозу, інфекцій, пролежнів. 
Крім вправ також потрібно дихальна гімнастика, яка сприяє насиченню крові 
киснем і захист від застійних явищ. Починати реабілітацію потрібно не пізніше, 
ніж через 2 дні після операції. Не можна просто нерухомо чекати, поки кістка 
зростеться. Фізичний терапевт повинен розробити пацієнтові індивідуальну 
програму. Після хірургічного втручання терапія складається з таких частин: 
психологічна підтримка, яка допоможе пацієнту попередити нервовий розлад 
зважаючи на постійне перебування в ліжку, дієтотнрапія, спрямована на 
заповнення в організмі кальцію і вітамінів, та спеціальні терапевтичні вправи при 
переломі шийки стегна, а також масаж, який допоможе підтримати м’язовий 
тонус і кровообіг. Для ослаблення симптомів пацієнту можуть бути призначені 
знеболюючі і заспокійливі медикаменти і фізіотерапевтичні засоби. 

Висновки. Післяопераційна реабілітація може покращити клінічні 
результати та якість життя пацієнтів з переломом шийки стегна. Для фізичного 
терапевта вкрай важливо застосовувати індивідуальні підходи до реабілітації 
пацієнта та розуміти потенційні сильні та слабкі сторони різних варіантів 
втручання. 
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Актуальність. Збільшення числа пацієнтів з артрозом суглобів, які 

потребують ендопротезування, вимагає пошуку інноваційних методів та засобів 
для їх ефективного відновлення.  


